

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA
AÑO IV - EPOCA VI



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA
NUMERO 769

Barcelona, miércoles, 18 septiembre 1933

Consideraciones actuales

El socialismo, desalojado del Poder, se inclina hacia la dictadura

La democracia puede desenvolverse con más o menos normalidad en los períodos de calma social, pero fracasa inevitablemente cuando la agitación revolucionaria del proletariado se eleva como consecuencia de su empobrecimiento, o en virtud de convulsiones políticas y del desequilibrio económico que el capitalismo engendra con su sistema de distribución antinatural de la riqueza. Así hemos visto surgir el fascismo cuando la democracia fué impotente para mantener, dentro del régimen de las libertades públicas consagradas, la integridad del orden burgués. La democracia en los períodos de convulsión social aguda, debe necesariamente tirar por la borda las exiguas libertades de que disfruta el proletariado. En este caso se desvirtúa esencialmente, deviene en régimen de fuerza.

La democracia está en crisis en todo el mundo. En los países más castigados por el desequilibrio económico y funcional de todas las instituciones del privilegio, hace tiempo que ha dejado el paso libre a las dictaduras, que volvieron a los viejos sistemas autoritarios, suprimiendo toda libertad e imponiéndose de la manera más brutal a los descontentos.

En España la democracia ha nacido tardíamente, pero ha nacido por el fracaso de la dictadura. Ni la dictadura ni la democracia han sido capaces de solucionar los problemas de la hora, y es que el descontento contra las instituciones fundamentales del Estado y del capitalismo ha cobrado hondo arraigo entre nosotros. Acabamos de asistir al fracaso del socialismo y de los partidos de izquierda en el Gobierno, fracaso determinado por su propia incapacidad para solucionar las cuestiones palpitantes que interesan al proletariado. Le sigue un Gobierno de orientación derechista, que fracasará igual e inevitablemente en su gestión. Esto es algo más hondo y fundamental que un desgaste de partidos a su paso por el Poder. Es la incapacidad del Estado para asegurar un equilibrio imposable, puesto que lo pretenden sobre la supervivencia de las clases y sobre la existencia de la autoridad.

Decía no hace muchos días "El Socialista", comentando el desarrollo del fascismo, que lo que se imponía a la consideración del socialismo internacional era saber si había de seguirse sobre la vieja línea parlamentaria, actuando dentro de la democracia, o abandonar esta táctica y propiciar la dictadura abierta de los partidos socialistas, allí donde se encontrasen con fuerzas para realizarla. Atribuye el éxito del fascismo en Alemania, a que éste supo hacer suyas algunas consignas de carácter socialista, que no se habían puesto en práctica cuando estos tomaron el Poder. Pero es el caso de preguntar a los socialistas si han ido ellos más adelante cuando han dominado la situación, contando con la amplia simpatía de las masas populares. Incluso en la propia Alemania donde han detestado el Gobierno durante años, precediendo al nacionalsocialismo, ¿puede decirse que hayan insinuado siquiera algunas reformas mínimamente socialistas? ¿Puede hechar en cara al nacionalsocialismo el incumplimiento de consignas que ellos han sido los primeros en violar?

Si se produjera una reorientación del socialismo internacional en el sentido de la dictadura franca desaparecerían absolutamente las diferencias que los separan de los partidos fascistas. Porque identificándose todos absolutamente, por el incumplimiento de las promesas hechas a los pueblos, les ligaría la igualdad en los procedimientos represivos, en el desprecio absoluto a la libertad y a la vida humana. Con dictadura o sin ella, los socialistas y todas las agrupaciones políticas con base populachera, no lograrán jamás hacernos avanzar un paso en el camino de la emancipación. Si alguna eficacia tienen los acontecimientos que se desarrollan a nuestro alrededor, debe ser justamente la de aleccionar al pueblo y mostrarle que el único camino de salvación está en librarse de todas estas influencias extrañas, en realizar la revolución con sus propias fuerzas asociadas, al margen del Estado, cuya destrucción se impone como una medida de seguridad para que la revolución prospere y no sean escamoteados sus beneficios.

Esta nueva orientación que apunta el socialismo, es una señal de como el fascismo gana terreno por doquier. Al fascismo le ocurre lo que a la democracia: que es benigno el Poder mientras no hay obstáculos a su mantenimiento. Pero cuando se ve desalojado, arroja por la borda todo su bagaje liberal, echándose en brazos del despotismo. Y lo que es peor, no para defender ninguna idealidad social, porque los partidos socialistas han olvidado los impulsos generosos y justicieros. El socialismo se basa en la idea de autoridad y, forzosamente, debía llegar a estos resultados. Véase como han procedido en España. En el sentido de la revolución no han avanzado un solo paso desde el 14 de abril. En cambio han ayudado a establecer una red de leyes francamente antilibertarias y oprobiosas, para impedir la sugerencia de los de abajo.

Ante la constatación del avance fascista, nos corresponde tomar la contraofensiva y difundir entre las masas el espíritu de libertad, que es el antidoto contra el veneno corrosivo del fascismo. Armar las conciencias y los brazos para la resistencia y para la realización de nuestra revolución.

Nosotros aconsejamos combatir a la reacción por todos los medios, aislándola y desarticulándola, pero aconsejamos también, como medio eficaz, una amplia reorganización del proletariado español contra la que se estrellen todos los intentos que se realicen para mermar nuestros derechos y para someter incondicionalmente al proletariado, venga la ofensiva de donde venga, de los que ahora han de gobernar y de los que vendrán después. Esta reorganización es indispensable y urgente. Tenemos, si sabemos actuar con perseverancia y ariete, la fuerza y la simpatía suficientes como para estrangular todo apoyo que se amenace la existencia de la Confederación. Y no olvidemos que una Confederación sólidamente organizada, resuelta a la lucha e imbuida de ideales libertarios, es la fuerza más preciosa con que contamos para asegurar nuestros derechos actuales y realizar la revolución social.

Federación Local de Badalona

Asamblea magna que tendrá lugar en el local del "Cine Victoria", hoy, a las nueve de la noche, para tratar el siguiente orden del día:
1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
2.º Lectura y aprobación del acta anterior.
3.º Informe de la Comisión

nombrada en la anterior asamblea.
4.º Asuntos generales. Recomendamos a todos la puntual asistencia. — Os saludó, El Comité.

NUESTRO TELEFONO: 32571

Una nueva hazaña de los fascistas en los Estados Unidos

Otro «affaire» Mooney

El 14 de julio tuvo lugar en Long Island City, un mitin de los Khakis Shirts de América (los camisas kaki de América —fascistas—). Con este motivo sobrevino una riña, en el curso de la cual numerosos estudiantes antifascistas fueron maltratados a bastonazos y el antifascista Anthony Fierro fué muerto. La Policía, ayudada por el jefe de los fascistas, Art. Smith y por otros veinte fascistas, organiza ahora un complot con el fin de acusar a otro antifascista, Ahoz Terzani, amigo de la víctima, para que se le condene por asesinato en segundo grado, lo que implica una pena máxima de veinte años.

El padre de la víctima está convencido de la inocencia de Terzani y los antifascistas han declarado a la Policía quién es el verdadero asesino (un fascis-

ta) y le han ayudado a encontrar el arma del crimen. Después de un interrogatorio superficial, la Policía ha puesto en libertad al fascista. Smith pretende que Terzani tuvo intención de tirar contra él y que se desvió la bala y tocó a Fierro. El asesino auténtico se ve protegido por la Policía. Un testigo antifascista del drama ha sido detenido por la acusación de haber maltratado a un fascista, aunque puesto en libertad cuando se comprobó que su supuesta víctima no estaba en el hospital, sino paseándose por la calle. Este testigo, lo mismo que otro, no pudo declarar ante el jurado que debía decidir sobre la legalidad de la acusación, porque se les negó el salvoconducto que necesitaba al efecto, a pesar del derecho indudable que a él tenían.

Se ha formado un Comité de

Defensa de Terzani, del que forman parte: Norman Thomas, jefe del partido socialista, como presidente; Roger Baldwin, jefe de la Civil Liberties Union (una especie de Liga para la Defensa de los Derechos del Hombre) y Carlos Fresca, uno de los principales sindicalistas italianos de New York, como segundo presidente; Herbert Mahler, secretario del Comité general de Defensa de la I. W. W., como tesorero; Lawrence Emery, del I. R. H., como secretario; Arturo Giovannetti un poeta revolucionario italiano y Vanna Montana, redactor de "La Stampa Libera".

El Comité de Defensa pide que se organicen en todos los países mítines de protesta y que se le ayude a sostener financieramente su actividad en este segundo asunto Mooney.

Servicio de Prensa de la C. I. A.

LA CANCION DEL NAUFRAGO



Azaña, en el centro: Naufragamos; pero queda nuestro espíritu. Prieto: Y nuestros enchufes.

DESDE ANDORRA

La lucha contra la F. H. A. S. A. prosigue con gran entereza

La Comisión de huelga se dirige a los trabajadores para ponerles de manifiesto que, aunque se tropieza con una gran variedad de obstáculos en la lucha entablada contra la despotica F. H. A. S. A., no es óbice para continuar en la lid con más energía y más entusiasmo que nunca. No toméis en consideración a los que, comprados por la Empresa, tienen gran empeño en sembrar entre vosotros infundios intencionados, mentiras y embustes, para que os entreguéis a discreción. No caigáis en los lazos que esos desaprenhivos os tienden, pues es seguro que cuando con tal ruindad proceden es que se consideran ya vencidos, máxime estando como están en el convencimiento de que no les asiste la razón.

Los obreros de la C. N. T. han demostrado virilidad, que a pesar de todas las represiones, que sin tener para nada en cuenta la cantidad de guardias amenazadores, saben luchar y vencer, sin que teman al hambre ni les arredren las fatigas, ni se dejan humillar jamás ante ningún poderío, de cualquier matiz que sea.

No os dejéis engañar, compañeros, con que os pagarán los viajes para Almería. Lo que pretendéis es que salgáis de su feudo, porque nos temen, porque conocen nuestra fuerza, la que poseemos los trabajadores organizados de Andorra. Hemos de demostrar que con nuestros hermanos de Andalucía, somos revolucionarios, y que cuando las circunstancias nos lo aconsejan, damos el pecho. Y que estamos dispuestos a no consentir vuel-

van los tiempos de esclavitud. ¡Abajo las cadenas! ¡Vivan las reivindicaciones proletarias! ¡Agrupaos todos en la Confederación Nacional del Trabajo! La Comisión

LOS PRIMEROS EFECTOS DE LA LEY DE VAGOS

Una protesta de la Federación Local de Sindicatos de Sevilla

Hemos hablado en diferentes ocasiones del carácter que tendría la aplicación de la ley de Vagos; del modo que sería convertida en una nueva ley fascista, elaborada y votada con el único fin de quitar de en medio a aquellos militantes activos a los que no pudiera envolverse en procesos amañados por la Policía.

Hasta ahora, nuestros vaticinios no podían pasar del terreno de simples conjeturas. Aunque sabíamos de cierto caso en que se intentó aplicar la ley de Vagos contra algún compañero de Barcelona, a la postre el buen sentido se impuso, debiendo abstenerse la Policía, al comprobar que, si alguno de los detenidos por formar parte de un Comité no trabajaba, era por ser parado forzoso, pudiendo demostrar cómo de había trabajado siempre, hasta el momento en que termina-

ron aquellas faenas y no pudo encontrar otras. Ahora bien: la Prensa, en lugar poco visible, publicaba ayer la nota que copiamos de "La Vanguardia": "La Federación Local de Sindicatos Unicos, afecta a la Confederación Nacional del Trabajo, ha entregado un escrito al gobernador protestando contra la aplicación de la ley de Vagos a numerosos afiliados. También protestaron de la prolongada prisión de los detenidos y de la clausura del Sindicato."

Obvia casi todo comentario. La Federación de Vagos de Andalucía — de auténticos vagos, que jamás han trabajado y han vivido siempre del sudor de los productores — exige del Gobierno que se la libere del fantasma anarquista. Y contra los obreros de la C. N. T. en Sevilla se aplica la ley votada por los vagos, teóricamente, contra los propios vagos; prácticamente, contra los trabajadores. ¡Qué sarcasmo y qué infamia!

ACTUALIDAD

MADERA

Hemos de convencernos, camaradas; el medio mejor, más positivo y eficaz para exterminar nuestros Sindicatos consiste en esto: sumariar a las Juntas, maderarlas a pedrillo y punto terminado.

Con esto se siembra en los demás un terror pánico, lo más propicio para eliminar de los conflictos sociales la potencialidad del Sindicato.

¿Motivo? Una huelga cualquiera, una asamblea, un artificio.

Hubo un movimiento de ebanistas no ha mucho que fué el asombro de la perseverancia y el máximo de voluntad. La burguesía recurrió a todos los medios, licitos e ilícitos. Y los trabajadores también. Vencieron éstos, porque la idea, cuando hay feón en la lucha, triunfa siempre.

Había que buscar responsables a tal victoria. La burguesía los halló al momento. Y el Juzgado los selló con un mandamiento carcelario. La Junta, responsable de las actividades personalísimas de los demás. Un caso inaudito.

Dieciocho militantes del Ramo de la Madera se hallan pendientes de un amañado proceso, urdido por gente "experta". ¿Acusación? ¡Ah!, pertenecer a la Junta del Sindicato. Nueva modalidad de delincuencia. La asamblea que libérrimamente designa un compañero para un puesto en un Comité directivo, es una fomentadora de la delincuencia. Y como castigar a aquella sería algo difícil, lo más fácil es volcar sobre éste, mandatario de la asamblea, no las tras del Código, porque no existe artículo que tal cosa sancione, sino las maniobras de unos cuantos policías obedientes a la Patronal.

Más no es sólo la Junta del Sindicato a "agraciada". Otra porción de compañeros, activos, entusiastas, inteligentes, se ha visto también distinguida por las caricias del proceso. ¿Delito? Sabotaje, a algunos; violencia, a otros; y ¿sedición!, a varios. ¿Sedición? Pero, ¿se hallaba en sus casales el calificador de los delitos?

Es este un caso ejemplar. Una táctica nueva para destruir los Sindicatos. Encarcelando a los compañeros que integran una Junta, nadie se atreverá después a ocupar sus puestos, porque será tanto como pedir una celda en la prisión ocular.

Que lo tengan en cuenta los camaradas. La "táctica" sigue en vigor. Los integrantes del Comité Pro Prensa, encarcelados también y sometidos a un proceso por "asociación ilícita".

¿En qué país vivimos? ¿En el feudo medieval de un marqués despótico y absurdo?

¿Qué va! Vivimos en una República de trabajadores de todas clases, y bajo la égida de un régimen de vagos de todo género y condición.

Pero no destruirán los Sindicatos. Porque están animados de savia anarquista, y son los anarquistas quienes los infunden vida y calor.

CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA

Pleno regional de los Sindicatos de Luz y Fuerza

ORDEN DEL DIA

- 1.º Revisión de credenciales.
- 2.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 3.º Lectura del acta anterior.
- 4.º Informe del Comité Regional de la Confederación Regional del Trabajo de Cataluña.
- 5.º Informe del Comité Nacional de Relaciones de la Industria (documental).
- 6.º Misión de los Comités de Relaciones.
- 7.º Discusión por la asamblea de la potencia que sobre bases presentó el Sindicato de Barcelona, y que ya han sido aprobadas por varias Secciones.
- 8.º Asuntos generales.

Por circular se comunicará el lugar y fecha de la celebración.

EL COMITE REGIONAL

UN FOLLETO RECIENTE

«El Movimiento Emancipador y el Nuevo Tiempo»

Rápidamente, con la rapidez del que quiere sacar del tiempo todo el jugo posible, hemos pasado los ojos por el nuevo folleto que «Rojo y Negro» ha lanzado a la luz.

Su autor, Medina González, tendrá un éxito de comentarios. Varias opiniones y polémicas despertará el folleto.

No es esta una crítica; lo que se entiende por una crítica. Ni un elogio. Pretendemos tan sólo resaltar unas cuantas afirmaciones que, por la rotundidad con que las emite el camarada, nos parecen las más maduras bien antes de escribir.

El autor de este comentario no es, precisamente, un anarquista más por cien. Conoce un poco las ideas; pero no tan a fondo como el que milita en ellas desde tiempo ha. Es lo que pudimos decir, un novato, uno que llega, uno que empieza. Aunque sea inconsciente empujando, enemigo de los viejos moldes sentimentales, de los conceptos viejos, se se ajusta de las palabras, que no cree en las etiquetas, sino en las obras, ni tiene los adjetivos. Nos interesa solamente la substancia de lo que se dice, las ideas. Nunca las personas.

He aquí los conceptos que nos han saltado a los ojos

Hoy, hacer una revolución es sumamente difícil, si no se cuenta con una oposición poderosa en armas y en hombres superior a la del enemigo.

No contando con un ejército militarmente preparado y equipado, la revolución no saldrá victoriosa.

Nosotros, para poder llegar a la instauración del Comunismo libertario, tenemos que disponer de un ejército disciplinado y eficazmente dirigido.

Comentarios
1.º Un poco pueril nos parece eso de que para hacer una revolución sea imprescindible igualar o superar al enemigo en hombres y en armas. No se enfada el camarada; hablamos con toda sinceridad. Ciertamente es difícil hacer una revolución; pero, amigo, si hemos de esperar para ello a estar en igualdad de condiciones con nuestro enemigo, el Estado, ¿no sería mejor que nos dedicásemos a otra cosa? Bien está el decir que no nos lancemos a un hecho tal con cinco probabilidades de ganar y noventa y cinco posibilidades de perder. Mas pretender superar al Estado en elementos de combate — armas y hombres —, sería tanto como adjudicarnos el cam-

peonato de la paciencia. Y no de la paciencia estoica, sino de la paciencia ingenua.

2.º En la afirmación anterior el autor no nos dice más que sin igualar o superar al enemigo — el Estado —, hacer una revolución resultaría «sumamente difícil». En la segunda, dice más; dice que es imposible. No compartimos su opinión, sencillamente, porque no creemos que sea «un ejército militarmente preparado y equipado» quien haga la revolución, aunque éste fuese, y sea, un factor importante. Si hemos de hacer la revolución cuando contemos con «un ejército militarmente preparado y equipado», no la haremos nunca. Como no la haremos nunca con pesimismo, que es lo que se trasluce en esta afirmación. Y no somos partidarios de engañarnos con alegrías verbales y tonías.

3.º «Nosotros, para poder llegar a la instauración del Comunismo libertario, tenemos que disponer de un ejército disciplinado y eficazmente dirigido.» camarada Medina González, esto nos huele a chamusquina. Francamente, nos huele a chamusquina. El Comunismo libertario instaurado por la fuerza de la bayoneta y la elocuencia de los fusiles de «un ejército militarmente preparado, bien equipado, disciplinado y eficazmente dirigido» es la cosa que tiene más gracia del mundo. No quisieramos mortificarte con estas líneas, ni las escribimos con tal objeto. Es que no podemos comentar eso de otro modo. Razones temperamentales, tienen la culpa.

Nos parecen exageradamente atrevidos estos conceptos del camarada Medina González. Más cerca que del ideario anarquista se hallan del Comunismo estatal, según nuestro modo de entender, según nuestro modo de entender, según nuestro modo de entender. El último, sino algo que discrepa con lo fundamental de ideal libertario. Y no es que lo fundamental sea un dogma, no. Lo fundamental es lo que nace de la naturaleza y de la lógica. Y lo que ha dado origen estos sínceros comentarios se da patadas, según nuestro juicio, con lo esencial, fundamental, del concepto anarquista.

A no ser que estemos confundidos nosotros, que llevamos en las ideas poco tiempo; bastante menos que el camarada, cuyo folleto hemos leído velocísimamente.

Jacinto

FEDERACIÓN PROVINCIAL DEL TRABAJO DE LÉRIDA

A LOS SINDICATOS DE LA PROVINCIA. — SOBRE EL PRÓXIMO PLENO

Por causas ajenas a nuestra voluntad hemos aplazado la celebración del pleno hasta el día 17 de septiembre, en lugar del 10, como anunciamos oportunamente.

El pleno se realizará en nuestro local social, calle Comercio, 22, bajos. Las sesiones comenzarán a las diez de la mañana del día indicado.

- Se tratará el siguiente orden del día:
1.º Informe del Comité Provincial.
2.º Nombramiento de la Comisión revisora de cuentas.
3.º Organización provincial de la propaganda.
4.º ¿Qué soluciones tomará la organización ante el problema pavoroso del paro forzoso?
5.º Ante la clausura casi hecha norma de Sindicatos, qué actitud asumirá la organización en lo sucesivo?
6.º Dimisión del Comité.
7.º Nombramiento del Comité Provincial y residencia del mismo.
8.º Asuntos generales.
Los puntos 3.º, 4.º y 5.º, han sido propuestos por el Sindicato de la Construcción de Lérida.
Los delegados deberán presentarse provistos de la correspondiente credencial.
Esta semana recibirán los Sindicatos el Informe del Comité Provincial. Los Sindicatos que integran esta Provincia deben hacer todo lo posible para asistir a este pleno. Los que no hayan recibido la documentación necesaria pueden solicitarla a este Comité.

Lérida, septiembre, 1933.

EL COMITE

¿Cuándo dejarán las autoridades de proteger a los pistoleros del ex Sindicato libre, hoy de la F. O. C.? — Para que juzguen los ciudadanos

El día 30 del próximo pasado agosto, por la noche, tuvo lugar una discusión entre el compañero Francisco Pérez y un sujeto llamado Juan (alias) «El Zapatero», esquil del vidrio negro «La Badalonesa», actualmente en casa Vieja, Pueblo Nuevo. La discusión fué motivada por asuntos de organización. Este sujeto, comenzó a decir que todos los que estamos en los Sindicatos de la Confederación somos unos ladrones, que estamos su-

gandando a los trabajadores y que los dirigentes del Sindicato del Vidrio se comieron treinta mil pesetas que dieron cuando la implantación de la República. El compañero Pérez le quiso demostrar lo contrario, diciéndole que él no estaba autorizado a decir aquella, puesto que en todas las huelgas había hecho de esquilero; al oír estas palabras intervino la mujer del «Zapatero» diciéndole que era un mocoso, a lo que contestó nuestro compañero que

no insultara y que a ella hasta cierto punto se lo toleraba porque se trataba de una mujer, pero no así si se trataba de un hombre. En este terreno la discusión se marcharon a dormir ambos, pero serían las doce de la noche cuando el esquilero aporreaba la puerta de nuestro compañero, no haciendo caso éste. Al otro día, por la mañana, serían las siete, cuando nuestro compañero se había presentado el mencionado sujeto diciéndole que lo ocurriría la noche anterior no fué nada y que lo invitaba a tomar una copa, dice que iban a quedar más amigos que nunca, a lo que repuso nuestro compañero que no era neces-

ario tomar copa alguna para ser amigos. A esto el sujeto, sacó una daga, pinchándole; herido ya éste, trató de defenderse de la agresión de que era víctima a puñetazos, rompiéndole la daga. La lucha duró unos diez minutos; hasta que acudió una multitud de personas, vecinos de aquellos alrededores. Dirán los lectores: ¿Le habrá detenido? Nada de esto! A nuestro compañero se lo llevaron a curar; una vez curado, para tomarle declaración el juez, lo llevan al Ayuntamiento, hallándose allí y en presencia de la Guardia civil se presenta el pistolero agresor, acompañado de un primo suyo, escribiente de la

casa Costa y Florit, haciéndole señas para que saliesen a la calle. Su hermana, que le acompañaba, lo dijo a la Guardia civil, saliendo ésta y conversando con ambos largo rato y los dejó marchar tranquilamente. Es esto lo que determina la ley por agresión e intento de homicidio? Tenemos la seguridad de que, de haber sido a la inversa, nuestro compañero hubiera dado con sus huesos en la cárcel. Ahora una advertencia a las autoridades de Badalona: la vida de nuestro compañero está en peligro; de lo que ocurra, ellas son las responsables. Haríamos más comentarios, pero nos los reservamos para otro día.

BOICOT A LAS MAQUINAS DE COSER «SINGER»

Carta abierta a los cobradores, instructoras y contables de la casa «Singer»

Hace varios días leí un artículo en «La Tierra», de Madrid, firmado por un grupo de cobradores de la casa «Singer», el cual llevaba por título: «La constitución de la República y la Compañía «Singer», que el que pedían a la Compañía que cumpliera con arreglo al artículo 46 de la Constitución española, porque no hay derecho, que mientras los empleados cobran quince o diez y seis pesetas a la semana, la mayoría de sus accionistas viajan seis meses al año a título de turistas. Yo ante estas manifestaciones veo que, los autores del escrito en cuestión, creen todavía en las leyes de cualquier Gobierno. Que crean los que de los mismos comen, bien va, pero que creamos nosotros, los trabajadores...

Esto, para mí, es de muy ingenio, y como tales considero a los que, sabiendo que la compañía «Singer» no tiene más sentimientos ni moralidad que la caja de caudales, les suplicaban un real más porque sus hijos se les morían de hambre. ¿Acaso creís vosotros que hay algún artículo en la mal llamada Constitución que favorezca a los trabajadores? Pero cuando vais a comprender que las leyes sólo se hacen para oprimir más al pueblo trabajador? Parece mentira que, después de veinte siglos de esclavitud y miseria, haya quien crea aún en las argucias políticas...

¿Dudáis que la compañía «Singer», sumamente poderosa, por lo que ha explotado a sus trabajadores, es uno de los puntales que sostiene la economía española? Y si esto es una verdad como un templo, cómo queréis que el Gobierno vaya en contra de ella y a favor vuestro? ¿No comprendéis que estas empresas americanas, con sus arcas llenas de oro, se rien de la Constitución y de todos los artículos hechos y por hacer? Y la prueba la tenéis en la famosa Telefónica, que después que está robando impunemente al pueblo español tiene todas las fuerzas armadas a su disposición al menor intento de rebeldía de sus obreros.

Y si todo esto es harto sabido por vosotros, ¿para qué pedir limosna en puertas herméticamente cerradas? Yo creo que el deber de todo ser explotado, de todo el que trabaja y no come, de todo el que en vez de ser respetado lo insultado, de todo ser, repito, vilinenciado y escarnecido por compañías y Gobiernos, debe estar dentro de las filas del proletariado, al lado de sus hermanos de cla-

se, organizados dentro de una organización que responda a sus necesidades más perentorias. Y como todos sabéis, la única organización obrera que ofrece espas de arrancar algunas mejoras morales y materiales a estas empresas que tanta influencia tienen con las mal llamadas gobernantes de esta España irredenta, es la C. N. T. Sabiendo esto, pues, dejad de creer en leyes y desconfiad de todo aquel que, escudándose en la ley, os promete el oro y el moro, porque nada conseguiréis. Pero pensad si, que mientras vosotros, trabajadores auténticos de la casa, cobráis quince o diez y seis pesetas a la semana, don Manuel Marqués, director general en Madrid, cobra 60,000 pesetas anuales, además de las dietas, y que mientras una contable cobra 35 pesetas a la semana, un inspector general cobra 40,000 pesetas anuales, sin las dietas, y que mientras las oficinas de la compañía en la ciudad de Nueva York están instaladas en un edificio de 60 pisos, vosotros tenéis que vivir en una trista buhardilla, sin luz ni ventilación, viendo como vuestros hijos, vuestras compañeras, vuestras madres y hermanos menores languidecen anémicos por el hambre y la miseria.

Todo esto es vergonzoso y denigrante, cosa que no tendréis que consentir ni un día más, y si bien por vuestra insensibilidad sois traidores a la causa del proletariado, no sois cómplices del maltrato de vuestros seres queridos, si es que algo de humano queda en vosotros.

Nosotros, los que no quisimos continuar siendo esclavos de un vil salario, fuimos despedidos como todos sabéis, y no creáis que estemos arrepentidos de nuestra actitud, todo lo contrario. Sólo queremos decir, una vez más, que continuamos en el sitio que nos corresponde, como todos los que por tener más sensatez y cordura que vosotros, luchan incansablemente por el bienestar de la humanidad, pirotécnica y escarnecida por esa banda de sócrapas que viven opíparamente a costa del sudor de los trabajadores. Y para terminar, nos dirigimos una vez más al proletariado consciente y revolucionario de España, para que intensifique el «boicot» a las máquinas «Singer». [No comprar nada a la Compañía «Singer»!]

POR LOS FUEROS DE LA VERDAD EL CASO JOAQUÍN PUEYO

SEIS MESES DE ENCIERRO
Seis meses van a cumplir que al camarada Joaquín Pueyo lo tienen preso y procesado, ignorando a ciencia cierta por qué se lo procesó. Primeramente se le acusaba de coautor de la agrvación, durante la huelga de ebanistas, al encargado de la casa en que trabajaba. Ante la inseguridad, la falta de pruebas y hasta la convicción judicial de que era ajeno el hecho, se le variaba continuamente el título del proceso, ya que había intención de procesarle. El dicho encargado curó hace tiempo y continúa trabajando en la misma casa.

¿POR QUÉ SE PROCESA AL CAMARADA PUEYO?
La contestación se hace por sí sola. Joaquín Pueyo es ebanista y militante de la Confederación Nacional del Trabajo; dos delitos que por sí solos le hacen merecedor a un carnet de identidad como cliente o huésped de la cárcel de la calle de Entenza. Los que conocemos al camarada Pueyo, los que sabemos los sentimientos de generosidad, de humanismo y de libertad que anidan en él, ya que es un hombre de carácter afable y bondadoso, no ignoramos cuánto debe sufrir en su encierro.

EL «VIA CRUCIS» DE LA COMPASERA DE PUEYO
El mismo de todas las abnegadas compañeras que tienen algún ser querido en la odiada ergástula. Algunas, más que mujeres, parecen ya cadáveres vivientes, a causa de los sufrimientos y privaciones. La compañera de Pueyo ha estado diecinueve días en el hospital, donde habían de operarla; diecinueve días de martirio, al estar alejada de su hijo y pensar en aquellas salas frías del terriblemente pobre Hospital Clínico y en las rejías de la no menos fría celda de su compañero. Un buen aguafuerte para ger-

minar odios contra el Estado, causante de tantos sufrimientos.

EL MOTIVO DE ESTA CAMPANA
El motivo de esta campaña no es otro que el hacer conocer a todos los camaradas y a todos los hombres de conciencia, un caso más. Sabemos que la justicia burguesa es implacable, que si hay intención, equivocada o no, de condenarle, se le condenará; pero el pueblo trabajador no puede estar ajeno a estas condenas injustas, como la de Minguel y Orduña, condenados sin pruebas. No es tampoco una campaña de lamentaciones, porque sabemos no hacerlo, para el ser preso en Estado capitalista es etiqueta de ser hombre bueno. Y nada más, por hoy.
Gloria Alonso

La juventud, en marcha
Vigorizando las ideas, vigorizando el cuerpo se aprestan las Juventudes de la Comarcas del Litoral, haciendo un llamamiento a todas las Juventudes de Barcelona y a los hombres de armas para la jira del gran progreso libertario que, organizada por el Ateneo de Divulgación Social de Mataró y Grupo de Cultura del Sindicato Unico de Trabajadores de Arenys de Mar, tendrá lugar el domingo, día 17, en Arenys de Munt (bosque de Subirats.)
[Organizad grandes caravanas, camaradas de Barcelona, ya que en esta jira se tratará el gran problema de la juventud.]

A TODOS LOS SINDICATOS
La Comisión de Fomento del local de la calle Galileo, 68 (Sants), comunica a todos los Comités en general, que por haber cambiado el teléfono, en la actualidad su número es: 32234.

De la Región

Villanueva y Geltrú

A TODOS LOS COMPAÑEROS CONFEDERADOS QUE CON CARACTER DE TRANSEUNTE SOLICITAN EL APOYO MATERIA

Camaradas: La Junta Central del Sindicato Unico de Trabajadores de la mentada localidad, remite la crítica situación económica por que atraviesa el Sindicato, se ve en la necesidad, muy a pesar suyo, de suspender los socorros hasta tanto no mejore su situación económica, que será como máximo por dos meses...

Lo hacemos público para conocimiento de todos los camaradas. Por el Sindicato de Trabajadores, La Junta.

Santa Coloma de Gramanet

EL LOCAL DE LAS SECCIONES DE LOS SINDICATOS DE BARCELONA CONTINUA CLAUSURADO

No sabemos de quién es culpa que este Sindicato esté aún clausurado, a pesar de que todos los Sindicatos de Barcelona, a los que estas Secciones pertenecen hoy, se encuentran funcionando normalmente.

No sabemos si es capricho del gobernador o tal vez sea realidad de que nosotros sospechamos, de que el señor Pla, alcalde, por fortuna, de este encantado pueblo, tiene un interés marcado en que no vuelva a funcionar de momento, porque los parados organizados puedan decirle: «Señor Alcalde: el dinero que se emplea en fiestas y agasajos a los líderes del partido de la «Esquerra», debiera ser empleado en beneficiar las calles de la población, que bastante falta les hace, y así emplear algunos de los muchos que se encuentran bastante apurada en situación, y que creyendo que el ir a por un bono no solución nada, es por lo que a la mejor usted cree que en Santa Coloma todo el mundo estrena traje y come pollo en fiesta mayor.»

Nosotros le decimos: «Olvíde esos sus empeños, porque, a pesar de su testarudez, los trabajadores saben cumplir con su obligación y nunca saldrán de sus normas, de las cuales está reconocido que no se pueden apartar.»

Si a otro extremo llega con tener el interés de continuar con nuestro Sindicato clausurado, y los trabajadores obran por su cuenta, no diga después que no es sabedor del hecho, la responsabilidad de cuyo caso será suya. Por primera vez preguntamos: ¿Es usted, señor Pla, el interesado en que continúe clausurado nuestro Sindicato? Insistiremos. — Uno.

Mollet

A LA HORA DE LA VERDAD

Muchos son los enemigos que tiene la organización confederal. Muchas son las veces que se ha difamado, calumniado y postergado a sus militantes; pero cuando es llegado el momento de poner en claro la verdad, los que la difaman y la calumnian no aparecen por parte alguna. Con ello, queda demostrado la falta de nobleza y la poca personalidad de quienes la difaman. El caso del ex compañero Juan Enric, presidente de «Art y Sport», no es sino una continuación de todos cuantos habían sin cerebro, y, por lo tanto, mal pueden hacerse responsables de cuanto dicen, a la hora de la verdad.

Juan Enric ha lanzado acusaciones contra militantes de la organización confederal de Mollet, escudándose como una mujerzuela a la hora de la verdad. Juan Enric ha mentido y mentado como el más vulgar de los embusteros, y digo esto fundándome en que toda persona con honradez y dignidad no teme ni se esconde a la hora de la verdad.

Si Juan Enric hubiese tenido sentido de responsabilidad, al lanzar unas acusaciones, en las cuales comprometía públicamente la moral y la conducta de trabajadores explotados como él, lo menos que hubiese podido hacer, como toda persona que se precia de culta, era demostrar con

pruebas la veracidad de lo que, para mí, no son sino calumnias y difamaciones por un odio mal contenido.

Si Juan Enric, presidente de «Art y Sport», compañero ayer, ex compañero hoy, por pertenecer a la «Esquerra» (de la casa i l'hortet), tiene odio a la organización confederal y a sus militantes, por mi parte le recuerdo que no se esconda y responda cuando la verdad le llame. Cuando se acusa, se tiene pruebas y razón; hay que dar la cara a la hora de la verdad; nosotros, ayer, como hoy, como siempre, estamos en el mismo sitio.

Los hombres se distinguen de las bestias por su racionalismo y por su elevación mental, cualidad que hace, de quien la posee, que respete las ideas de sus semejantes, aunque éstas no sean las de la «Esquerra», no por ello menos dignas de respeto.

Si Juan Enric está confabulado con los traidores del Autonomo y con los políticos para desprestigiar a la Confederación y a sus militantes, desde aquí le garantizo que pierden el tiempo lastimosamente. ¡Ah!, y conste que, a pesar de todas las calumnias y difamaciones lanzadas por todos juntos, no nos dejaremos llevar del nerviosismo ni os guardaremos rencor alguno, porque nuestra moral no permite caer tan bajos como todos vosotros. Por algo pertenecemos a la familia anarquista, y nuestra honradez, nuestra conducta y nuestros actos son el mejor escudo contra todas las impotentes calumnias vuestras.—José Domínguez.

San Sadurn de Noya

A LOS TRABAJADORES

En este pueblo, durante las fiestas pasadas fuimos objeto de la simpática visita de las hermanas «esquerranas», con sus guerreros «escamots» y digo guerreros porque durante la mañana del día 8 estaban acampados por las afueras, haciendo ejercicios y prácticas de tiro. Qué pasaría si en una jira anarquista empleáramos estas tácticas?

Hubo también un mitin, en el que tomaron parte las representaciones de «escamots» de esta comarca y de Barcelona, representados por los asquerosos Dençats y Badia, quienes por su analfabeta oratoria sólo supieron desacreditar y calumniar a los anarquistas de la C. N. T., y la Federación Anarquista Ibérica; dos organizaciones que por su finalidad y su táctica revolucionaria constituyen un peligro para el régimen de enchufes que hoy dicen que poseen. Os dicen que la C. N. T. y la F. A. I. son una minoría que queremos imponerlos por la coacción de la pistola a la masa trabajadora de Cataluña, obligándola a que ejecute nuestros movimientos. Alegan que representan la voluntad del pueblo catalán, y que son la mayoría aplastante. Muchas de vosotros os preguntaréis. ¿Pues a que esperamos si somos la mayoría? ¿Acaso esperamos a que la reacción nos de la «Catalunya lliure» que tanto predicamos?

Dicen que os organizáis dentro de las Juventudes de «Estat Catalá», «escamots», para que en el preciso momento que el «venerable presidente de la Generalidad» que tanto predicamos y

Una aclaración

Por gastarme una broma, algún compañero ha lanzado por ahí la especie de que yo perteneczo a la agrupación fascista de los «escamots». Así me lo comunicaron ayer, en la cárcel, unos camaradas a los que fui a visitar.

Con estas breves líneas quiero desmentir tal cosa para los compañeros que no me conocen, los que me conocen no la necesitan.

Perteneczo al Sindicato de la Madona, Sección Serradores, en el que me conocen muchos militantes, y aunque parece no ser, por eso, necesaria esta nota, la publico para mostrar mi desagrado por la broma pesada que me ha gastado alguno con buen humor. Soy un anarquista militante de la C. N. T. y nada más. —M. Dias.

dad» os lleme, todos acudís como un solo hombre en defensa de Cataluña.

Pero no, trabajadores y campesinos, la «Esquerra» o el «AVI» no os llamará para que en un momento os lancéis a la calle para conquistar vuestras libertades y derechos, no porque siéndolo ellos burgueses serían los primeros en perjudicarlos; sólo os llamarán cuando vean sus enchufes y su vida en peligro, cuando la C. N. T. y la F. A. I., cansados de tantas injusticias y barbaridades se lancen a la calle para destruir todo lo inhumano y acabar con todos estos individuos políticos y rastros que siempre han vivido a costa del pueblo productor.

Trabajadores, despertad, no queráis que se os considere menores de edad; demostrad que ya sois hombres para administrar y conquistar vuestros derechos, y rechazad a estos arrivistas políticos, vagos profesionales, que considerándose mayores de edad quieren administrar vuestros intereses para vivir a costa de vuestras espaldas.

Trabajadores, unámonos todos en un bloque compacto, los del campo y del taller, los del pueblo y la ciudad, y todos juntos luchemos para conquistar nuestras reivindicaciones, implantando el Comunismo libertario, dentro del cual nos consideraremos todos iguales, como productores y consumidores.

Figols

LA REACCION DRACONIANA

En Figols se vive exactamente como en las colonias de negros. Tenemos un reciente caso que hasta es vergonzoso exponerlo a la luz pública, pero queremos que se entere todo el mundo.

He aquí la reacción draconiana: Encontrándose los camaradas de Salient de vacaciones, quisieron pasar algunos días alegremente, y respirar los aires sanos en estas montañas, pero hasta eso se a llegado a prohibir. Al darse cuenta estos caciques de que nuestros amigos gozaban de una libertad, que ellos en ciertos tiempos les prohibieron, cuando ampliamente le llevaban las empujadas al teniente coronel Camarasa, no olvidando aquellos bajos procedimientos, hoy recurren a la Guardia civil, para que, sin pérdida de tiempo, los saquen de la localidad. El cubo de la Benemerita les hace preguntas, el tiempo que estaban en la Colonia, a la vez que les manifestaba que tenían que desalojar el pueblo.

Tal cabo es imposible conocerse cuál era despedido o cuál había sido deportado; además, no reparaba en decir que se veía obligado a tal efecto, porque ciertos individuos miraban como indeseables a nuestros compañeros, por el hecho de haber sido despedidos y deportados.

Que no olviden esos bajunos, que los que fueron despedidos y deportados tienen un concepto más elevado que todos ellos, y que cuantos pudimos quedar aquí, después de la gesta del 18 de enero de 1932.

La intención de nuestros camaradas de Salient, solamente era pasar unos días como hemos dicho, frecuentando a sus familiares y recuperar alguna salud perdida en las entrañas de la tierra.

Ahora lo que nos interesa y debemos averiguar a fondo es si esas medidas son tomadas por el ministro de la Gobernación o la Generalidad, o bien las autoridades locales, haciéndose eco de cuanto puedan proponerlos esos los «impostores» que recurren a dar tan malvada orden, por parte de todos los familiares.

A mi manera, entiendo que todos los españoles tenemos un perfecto derecho a residir en cualquier localidad española, siempre que no se compruebe la menor perturbación hacia cualquier ciudadano, excepto de estar comprendido en el destierro de la misma, máxime cuando hay una justificación como la de unirse a nuestros familiares. ¿Cuándo se les ha manifestado a los despedidos y deportados, que están comprendidos en el destierro de la localidad? ¿O es que a estos Atlas sus hazañas les producen miedo? Hay un refrán que dice el deudor teme a la trampa y...

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

(De la Agencia Atlante y de nuestros corresponsales particulares)

COMUNICADOS DEL EXTERIOR

LA POLÍTICA FESTIVA

Se constituye el nuevo Ministerio, que es lerrouxista, aunque Lerroux está en minoría

(De nuestro servicio especial)

Madrid, 12. — La solución de la crisis no ha resuelto nada que estuviera por resolver. En el nuevo Ministerio están representados todos los grupos políticos republicanos de España...

Madrid, 12. — El caso es que con ellos convivirá Botella Asensi, el político alcoyano, que regentará el Ministerio de Justicia. Feodé va a Agricultura. Por cierto que Botella era disidente del partido radical socialista...

Manifestaciones en Madrid contra Lerroux

Madrid, 12. — Se han producido manifestaciones en la calle contra Lerroux. Los socialistas no quisieron sumarse a la manifestación. Los elementos que fueron a requerir a los socialistas se agredieron a éstos.

Ministro, a pesar de él mismo

Madrid, 12. — Cablegrafían de Buenos Aires que el señor Sánchez Albornoz, extrañadísimo por su nombramiento de ministro de Estado, declaró al representante de la "United Press" que, sin duda, había error en la transmisión del Gobierno.

Hay que difundir SOLIDARIDAD OBRERA

Todos los compañeros de Barcelona y de la región catalana deben imponerse la obligación de adquirir e leer SOLIDARIDAD OBRERA, haciendo que además la adquieran y lean los camaradas. Cada comprador o suscriptor de SOLIDARIDAD OBRERA debe captar para su diario un nuevo comprador o suscriptor.

SIN FRONTERAS

Treviso, 12. — Dos millones y medio de fanáticos han desfilaro por la catedral hasta hoy, desde el 23 de julio para adorar una tónica que se dice perteneció a Jesucristo. El hecho de que la tónica haya resistido mil novecientos treinta y tres años sin podrirse ni deteriorarse ya dice lo suficiente sobre la credulidad de los peregrinos.

Berlín, 12. — Acaba de ser inaugurado un museo anticomunista en el que los nazis reúnen documentos y gráficos contra sus aliados en política y economía.

LOS SOCIALISTAS

Madrid, 12. — Dice "El Sol", refiriéndose a los malos modos de los socialistas: "Cuando se case, hay que evitar revolcarse." En general se comenta esta frase que ha tenido gran circulación por Madrid y se repite únicamente que también se revolcaron los socialistas antes de no querer caer.

Los trabajadores contra el despilfarro

Alcázar de San Juan, 12. — Las organizaciones obreras celebraron una manifestación ante el Ayuntamiento, protestando contra la creación del Instituto de Segunda Enseñanza, que supone grandes desembolsos, cuando se precisa dinero para otras atenciones sociales.

REMITIDO

La Comisión Pro Presos Alto Llobregat y Cardener, a todos los Sindicatos de la comarca, y, en particular, a los compañeros que asistieron a la jira libertaria del día 10 del que curso, a Suria. La Fuente de Antim.

Un socialista pega y otro amenaza, pero con impunidad parlamentaria

Madrid, 12. — Desde primeras horas de la tarde la animación en los pasillos del Congreso fue grande. Acudieron también a la Cámara los ex ministros socialistas y el señor Negrín. Este preguntó por el redactor de "El Debate" y al encontrarse en presencia del mismo le preguntó si era el autor de una información que había publicado la Prensa sobre una conversación suya con el señor Azáña, sobre el indulto de Sanjurjo.

UN PERIODISTA AGREDIDO

Madrid, 12. — Desde primeras horas de la tarde la animación en los pasillos del Congreso fue grande. Acudieron también a la Cámara los ex ministros socialistas y el señor Negrín. Este preguntó por el redactor de "El Debate" y al encontrarse en presencia del mismo le preguntó si era el autor de una información que había publicado la Prensa sobre una conversación suya con el señor Azáña, sobre el indulto de Sanjurjo.

Martínez Barrios

Quien conozca un poco la historia del anarquismo andaluz recordará seguramente, por lo menos de oídas, el nombre de un joven que a principios de siglo propagaba las ideas con Paço Bola, Saavedra, Sánchez Rosa, Oliva y tantos otros camaradas de la tierra bética. Era inteligente y "cosa rara", se hizo lerrouxista. Aquel joven de los primeros años de siglo es hoy Martínez Barrios, ministro de Lerroux.

Un maestro de tres años

Chiquillo de tres años y especialista en llorar; lo más asombroso es que el padre fomenta la educación de los pulmones y de la laringe del menor, provocando sollozos...

Lo que dice y lo que calla la Prensa

ejerce por comedia, por alucinación de mando o por ceguera. El hombre más cobarde del planeta, con un tubo de gases asfixiantes, puede asesinar sin riesgo a diez mil combatientes que sean bravos como leones. ¿Qué se ha hecho de la valentía espectacular? Pertenece al pasado. Si se juega una vida por comodidad de muchos, el que se juega una vida por valentía, pero los que toleran el juego son otros perfectos egoístas, y si hablan del sacrificio que hizo otro, mientras ellos tiraban, son, además, unos histriotes y no merecen que nadie arriesgue la vida por ellos.

VAIVEN DE DICTADORES

Paris, 12. — Se comenta la noticia del viaje de Azáña a París, recordándose que otro dictador, Primo de Rivera, también vino a París al caer.

Miscelánea

Se han cumplido nuestros vaticinios. Lerroux es jefe de un Gobierno antilerrrouxista; azañistas, izquierdas catalanas, radicales socialistas y autonomistas gallegos, suman más votos en el Gobierno que Lerroux. El desenlace de la crisis prueba que no ha obtenido jamás una derrota el lerrouxismo como esta derrota.

La política catalana preponderante, en pugna con ella misma, dividida en dos sectores, ha pactado la concordia en el momento de poder cotizarla. ¿Ya sabemos lo que es el espíritu de concordia?

Los socialistas tienen más votos en el nuevo Gobierno que Lerroux, porque cuentan en el Ministerio con más amigos que el jefe del Gabinete.

La crisis hace el efecto de que se ha hecho para que gobiernen los socialistas por delegación, sin la notoriedad de antes y también para satisfacer la vanidad de Lerroux, que no se quería morir sin ser jefe de un Gobierno, aunque fuera antilerrrouxista.

Todos habéis podido leer que estos días ha venido a Barcelona el diputado lerrouxista Humberto Torres, afiliado a la "Esquerria", para actuar de amigable componedor y hasta de árbitro entre el grupo de "L'Opinió" y el otro. Los de "L'Opinió", se fueron del Gobierno porque Tarradellas, comisionista de vinos, no fué nombrado gobernador de Barcelona. Y ahora dicen que Maciá ha tolerado el nombramiento por Madrid de Selves... A lo que íbamos: Humberto Torres, el árbitro, parece que se inclinó por los jóvenes de "L'Opinió". Ya parece raro que un joven como Torres — relativo porque está al borde de la cincuentena — fuera árbitro de un pleito entre jóvenes y viejos. El secreto está en el prestigio de Torres, debido a que es espiritista, y, además sordo.

AVISOS Y COMUNICADOS

Los compañeros Vicente e Isidro Suárez, pasará por el local del Ramo de Alimentación, cualquier día de esta semana, de seis a ocho de la tarde. — Alcodor.

La Juventud del Ramo de Alimentación convoca a sus componentes para mañana jueves, a las seis de la tarde, para tratar asuntos de gran interés, por lo que esperamos que no faltará ninguno.

El compañero del Ateneo "El Progreso", de Badalona, que pasó por el Sindicato de Hospital para entrevistarse con el compañero José Xena, ha suprimido el viaje a esa por enterarse por este periódico que el domingo vendrá a Badalona a dar un mitin, y allí hablará sobre el particular.

Los "Amigos del Arte", pasarán por el sitio de costumbre mañana jueves.

R. M. pasará por Construcción mañana sin falta.

Hermano Alfonso Mataró: No puedo asistir a la Jira del domingo. — Jaime.

Compañero Conesa: Pasarás hoy miércoles, a las siete de la tarde, por el Sindicato Fabril y Textil, Municipio, 12, para aquel asunto. — Plaza.

Se convoca a las Juventudes del "Luchador Libertario" de Sans, a la reunión de hoy, en el sitio y hora de siempre.

El Ateneo Libertario del Distrito V, invita a todos los compañeros de Junta y militantes, para que pasen hoy, por el sitio de costumbre, para notificarles un asunto de máximo interés para el Ateneo.

Se avisa a todos los compañeros que desean asistir a la Jira de confraternidad libertaria que organiza el Ateneo de Divulgación Social de Mataró y Grupo de Cultura del Sindicato Único de Trabajadores de Arenys de Mar y que tendrá lugar el domingo, día 17, en el bosque Surbarrán, de Arenys de Munt, que el sitio de reunión y salidas será en el local del Sindicato Único de Arenys de Mar, playa Casá, número 32, a las siete de la mañana.

En dicho local habrá una Comisión que indicará el camino a los compañeros que lleguen más tarde.

Rogamos a la Junta de "Agrupación Faros", nos diga si recibió nuestra carta, lo más pronto posible. — El Ateneo de Divulgación Social de Mataró.

Nos interesa saber la dirección del taller colectivo de encuadernación. Quien pueda orientarnos que lo haga al Ateneo de Divulgación Social de Mataró, Cuba, 59.

La dirección del taller colectivo de encuadernación es Rocafort, 121.

El delegado al Comité Nacional por el Sindicato de Intelectuales, Comba, se entrevistará, mañana, a las seis de la tarde, con el compañero Ribas.

Compañero C. Díaz: Me es completamente imposible acudir ese día, déjalo para la semana próxima. Ya señalará día. — Gilda García.

El camarada Maroto, del Sindicato del Ramo del Vestir de Madrid, avisará a Eduardo de dejarme escribirme a la dirección que venga haciéndolo. Provisionalmente escribirá a esta Redacción.

Lo mismo notificar al camarada López, del Sindicato de la Madera en Zaragoza. — Félix Herrera begobia.

Se convoca a todos los componentes del Grupo "El Siglo XX", a la reunión que tendrá lugar hoy, en el sitio y hora últimamente designado.

Ruego al camarada Riquer Palau, de Salt, que me conteste con urgencia. Hoy.

El compañero Félix Herrera, pasará por esta Redacción hoy, sin falta, de tres a cinco de la tarde.

El Ateneo Cultural de la Barceloneta; el Ateneo Libertario de Sans; la Agrupación Faros; el Ateneo Cultural de la Sagrada; el del Distrito Quinto; el Ateneo Libertario de Gracia; y el Nacionalista de Barcelona, actualmente clausurados, invitan a todos los centros afees para que pasen mañana jueves, a las doce, por el Gobierno Civil, en comisión por separado.

Se notifica a los componentes del Grupo "Siempre Adelante", pasen mañana jueves, por el sitio de costumbre.

Ante el proyecto de Estatuto confeccionado por el S. N. F.

En la "Gaceta" del pasado mes de agosto, apareció, por sorpresa, el proyecto de Estatuto confeccionado por el Sindicato Nacional Ferroviario, ese proyecto que hace la felicidad de la empresa más exigente, y que sin perjuicio de impugnarlo en la forma que se merece y para que todos los ferroviarios sepan a qué atenerse respecto de él, no queremos que pase ni un día más sin que vaya por delante nuestra más enérgica protesta por el sentido reaccionario de ese engendro, fabricado por los eternos líderes del Sindicato Nacional, por los mandones de siempre, por esos hombres de triste memoria que pesarán en el recuerdo de los ferroviarios con dignidad como una maldición.

Es siempre triste ver las deserciones en el campo del obrerismo, sobre todo cuando se trata de personas inteligentes y bienintencionadas. Pero, indudablemente, es más triste todavía, más lamentable si cabe, que individuos que deben todo lo que son al esfuerzo, al sacrificio, a la candidez de la clase trabajadora, no desertan — porque si esto fuera, harían gran beneficio a la clase a que pertenecen — sino que, con el más absoluto desprecio a los intereses que les fueron confiados, jactantemente, por bajo cuerda, de la forma más baja y humillante, abandonan toda la serie de reivindicaciones que en un tiempo y en su propaganda, les elevaron a aquellos cargos; y no solamente esto, con ser ya bastante, sino que se llega hasta suplantarse a las empresas en la confección de una serie de obligaciones, que tiene disculpa que ellas traten de imponer, que es hasta lógico que lo hagan, y que es hasta humano si se quiere para la humana del capitalismo en general y de sus particularísimos intereses, de sus dividendos principalmente.

No podemos sustraernos a la necesidad de comentar algunos de los artículos en cuestión, aunque todos y cada uno de ellos merecen los honores de la crítica más despiadada, para que los ferroviarios todos, se den cuenta de si es posible, que esto se haya coeido en la mente de los que se llaman a sí mismos representantes de una clase obrera y no en la de un Maristany, Moreno o Morales, ya que cualquiera del carril, nunca hubieran podido soñar nada que estuviera más en consonancia con sus pareceres y con los intereses que representan.

Nos referimos al artículo primero, que como se verá, es todo un poema. "Todo empleado al servicio de los ferrocarriles contraerá, por el hecho de su ingreso en los mismos, el compromiso de desempeñar con exactitud y fidelidad, el cargo que se le confie, y el de seguir escrupulosamente en el desempeño de sus funciones, las instrucciones de servicio que se le den". Hacemos resaltar lo intransigente de este artículo, y queremos que por alguien honradamente se diga, si esto, que al parecer no tiene importancia, se le hubiera ocurrido a alguno de los ferroviarios, y no aparece ahí la mano de las Compañías que lo aprobarán íntegro. La primera ocupación de los confeccionadores del Estatuto no ha sido salvaguardar los intereses, sueldos, derechos activos y pasivos de los agentes, no. Ha sido velar por los intereses de las Compañías, del capitalismo representado en ellas, creando obligaciones que el personal ya tiene olvidadas, de tanto cumplirlas, de tanto pesar sobre él.

En el artículo 4.º se pone de manifiesto, como no podía dejar de ser, la mano reaccionaria, que aprobó toda la serie de leyes coercitivas, impropias del siglo XX y que han quedado plasmadas en el último período de las Cortes Constituyentes, marcando el terror blanco, el terror gubernamental y que aspira a dar a la U. G. T. la exclusividad o monopolio de las organizaciones obreras en España. Dice así: "Artículo 4.º — Todo el personal al servicio de ferrocarriles puede asociarse y sindicarse para fines políticos, económicos, sociales, profesionales, benéficos, etcétera, etc., CON ARREGLO A LAS DISPOSICIONES QUE RIGEN EN LA NACIÓN y en que en ningún caso y bajo ningún pretexto puedan ser molestados o menos perjudicados por ello."

"A los empleados y obreros que resultaren elegidos o designados para ejercer cargos políticos o sindicales de acuerdo con las leyes que regulan el país o los reglamentos de las asociaciones ferroviarias, LE GALT EN T E F E R R A R I A S, se les considerará como excusados forzosos sin sueldo, si así lo solicitasen los interesados de la Administración ferroviaria correspondiente, sin que por ello se les pueda privar de los ascensos ni mermar los derechos pasivos, como si continuaran al servicio de los ferrocarriles."

Hemos subrayado palabras de los párrafos que anteceden, pues para los ferroviarios de buena fe que leyeren el artículo anterior, indudablemente pudieran suponer que en él se exigía la libertad de asociación en una República democrática de "trabajadores", pero no es así. La ley de Asociaciones, conocida por "la del 8 de abril", no admite más organizaciones que aquellas que acepten la intervención de los Jueces Mixtos y la del Estado y Dirección General de Seguridad, de sobre juzgada por todos los trabajadores, pues de todos es conocida y que tiene como única finalidad — van a quemarse — destruir a la U. G. T. y, por lo tanto, los excolores líderes del Sindicato Nacional Ferroviario tratan, de rechazo, de la forma ignominiosa a que nos tienen acostumbrados, separar de su camino, todo aquello que no les permita digerir tranquilamente todos los productos que el Ministerio del Trabajo, como padre amantísimo, les ha proporcionado.

El artículo 5.º, en su párrafo segundo, dice: "Aunque en cada rama del servicio haya empleados de diferentes categorías, estarán obligados todos a ayudarse mutuamente en caso de necesidad y siempre que lo exijan las circunstancias del servicio."

Habría que subrayar todo el párrafo, y por eso no preferimos no hacerlo. No se trata ya de crear obligaciones y de que cada uno cumpla con su deber. Sino de que en las diferentes ramas de cada servicio; Movimiento, Mozos, Guardaguayas, Señalistas, Lampistas, Guardafrenos, Conductores, Factores, Jefes de Estación, Tracción, Feones, Encendidos, Ayudantes, Fogoneros, Maquinistas, etc., etc., y de igual forma, en los demás servicios, a partir de la aprobación del Estatuto, y por obra y gracia del nunca bien ponderado Sindicato Nacional Ferroviario, siempre que por la jefatura del servicio se considere necesario, se podrá utilizar a todos estos agentes en aquellos menesteres sean de su incumbencia o no. Y así veremos todos nuestros derechos pisoteados, pues la rapacidad de la Empresa le convendrá mejor tener peones, mozos y factores, en vez

de fogoneros y maquinistas; guardafrenos y conductores; jefes de estación. Pues de esta forma siempre habrá necesidades que aconsejen estas actitudes. ¿Y qué agente de ahora en adelante se negará a un servicio que no sea de su incumbencia? Ninguno. Y precisamente es eso lo que se persigue."

Dijimos al principio que Moreno, Maristany o Morales, directores respectivamente de las Compañías del Norte, M. Z. A. y Oeste no hubieran hecho nada mejor para defender los intereses que por la alta Banca les están encomendados. Ahora decimos que bajo ningún concepto se hubieran atrevido a tanto, que su osadía no habría llegado al límite que en su inconsciencia o mala fe han llegado estos entes dirigidos de una organización obrera en cuyos estatutos se dice: practicar la lucha de clases. ¿Es que estos individuos aspirarán a ser empresa en algún plazo no lejano? ¿Quién sabe!

Repetid, camaradas, y veréis que es imposible que se haya pensado nada más vejatorio, más despreciable. Ni licencias, ni desahucios semanales, ni sueldos, ni escalafones, ni nada. No es posible pensar en serio en el Estatuto ni en reformarlo siquiera. No hay reforma posible. No puede quedar en pie ni uno sólo de los artículos de que consta.

Comaradas: Los contratos de trabajo no se conocen desde las alturas. Los contratos de trabajo colectivo se imponen en lucha contra las empresas, a pena de que ocurra lo que claramente estáis viendo con el Estatuto del Sindicato Nacional Ferroviario: que para conseguir nada, se da todo. No se puede comprender, cómo la inconsciencia de estos hombres les ha llevado a confeccionar ese mamarracho estatutario, y cómo es posible que asambleas de los consejos obreros, hayan aprobado lo que en la "Gaceta" se ha dado a la publicidad. Esa es la demostración palpable del interés que se tenía en que se aprobara sin conocimiento del personal ferroviario que iba a votar. Y así se da el caso paradójico de que mientras en el organillo del Sindicato Nacional se publican ataques intransigentes contra la Federación y sus hombres, no se publica el primitivo proyecto para que el personal, para que sus afiliados, tuvieran un conocimiento de causa, una base de discusión y de raciocinio, para hacer las variaciones, las modificaciones convenientes en todo

otra arma que el carnet de la Confederación. Entonces, el capitán, lo entregó a una pareja de porteros diciendo "Este es de la F. A. I.", Maniatado, a pie, fue llevado a Jefatura y, más tarde, entregado al juez, juntamente con el carnet del Sindicato de Construcción como única pieza de convicción. Qué vergüenza!

Nosotros no hemos ejercido nunca la profesión de juez — ni ganas — pero si algún día por el azar tuviésemos que intervenir en asuntos de esto que llamamos justicia, por muy bien que se nos pagara nos recordaríamos la conciencia toda la vida ante un caso de injusticia semejante. ¿Qué le dirá el fiscal; qué le dirá la Sala a este juez que ha juzgado tanto tiempo con la libertad de un desventurado padre de familia, al ver la calamidad sumaria que ha instruido?

Este compañero fue uno de los que cayeron heridos en la calle de Cortes, cerca del lugar de los sucesos. Juntamente con tres o cuatro de sus amigos y una mujer, aquella mañana, bajaba por la calle de Aribau para ir de compras al mercado de San Antonio, y al desembocar en la Plaza de la Universidad se encontró sorprendido por los sucesos relacionados. Las carreras y los disparos de la fuerza pública no cesaban.

Angel Roca, con sus amigos, apartándose del peligro inminente que aquello representaba, se dirigió entonces por la calle de Cortes en dirección a la Plaza de España. Los "trabajadores" de la República continuaban disparando sus armas en todas direcciones y el compañero Angel Roca cayó al suelo bañado en sangre a pocos metros de la Plaza de la Universidad. Fue trasladado a la casa de Socorro y de allí al Hospital de San Pablo, donde estuvo quince días con guardias a la vista. Una vez en aquel establecimiento le tomó declaración el juez y a pesar de haber podido comprobar perfectamente lo que le había pasado se le procesó y fue trasladado a la cárcel, donde aún continúa en calidad de detenido, víctima, ya que el proyecto no le pudo ser extrahido en el Hospital por hallarse alojado en un sitio delicadísimo.

El juez que comete esta injusticia es el mismo que tiene procesado el compañero Sáez, y basándose en el procesamiento del compañero Roca — al parecer — en las acusaciones de uno de los guardias que tomaron parte en la refrega.

Nosotros, mejor que creer que el juez se funda en esto para mantener en prisión a este compañero — ya que si así fuera sería una irregularidad manifiesta en la administración de la justicia — creemos que se le tiene porque, como albañil de profesión, pertenece al Sindicato de Construcción.

Lo mismo en este caso que en el del compañero Sáez, se deja de tener la más leve intención de quienes tienen un interés marcado en destruir a nuestro or-

ganismo y aplastar a los trabajadores que a él pertenecen.

ANTE TODO LOS PESOS Esta debe ser la consigna que debe partir del pecho de todos los obreros, y muy en particular de los que pertenecen al Sindicato de Construcción. No solamente Roca y Sáez deben reintegrarse a sus hogares deshechos y amargados, sino que debe exigirse la libertad de los demás procesados.

Si hoy hemos demostrado las injusticias de bullo que contra estos dos camaradas cometieron las autoridades, no menos absurdos son los procesos que se han iniciado contra otros que están en las mismas condiciones que ellos.

Repetimos aquí lo que hemos dicho al principio: una victoria con prisioneros no puede ser victoria. Por este mismo motivo la paz firmada no podrá ser duradera. No extrañen, pues, el Patronal, las autoridades y todos cuantos se han propuesto deshonrar el movimiento confederal con absurdos procesos, que la paz sea turbada de nuevo. No olviden uno y otros que estamos donde estábamos.

A. V.

Cosas de la justicia española

Esta es la pregunta que formulamos: ¿será posible continuar por el camino que autoridades y jueces se han trazado para humillar a honrados trabajadores?

España sabe que en sus presidios y cárceles están sepultados nueve mil obreros. Relatar caso por caso, proceso por proceso, injusticia por injusticia, absurdo por absurdo, a la par que sería trabajo de impreba e interminable labor, causaría el enrojecimiento de todos los españoles.

No obstante, diariamente venimos señalando algunos, para señalar la manera irregular con que se administra la justicia; el empeño que tienen los jueces y autoridades en retener a los hombres entre rejas y los fundamentos que se basan los procesos que se inician.

Hoy, al relatar uno de estos casos, se reafirma una vez más el argumento, la prueba más contundente que tiene la jurisdicción de la República española para arruinar para siempre a un trabajador y a su familia, es que éste pertenece a la Confederación Nacional del Trabajo.

Es preciso informar a los lectores y compañeros para que tengan en cuenta que cuando decimos desde SOLIDARIDAD OBRERA que el Africa empieza en los Pirineos, no nos equivocamos. Aquí cada cual hace lo que le da la gana y cada uno interpreta las leyes a su gusto, presionado por conveniencias políticas o por el predominio de los capitalistas.

La Patronal, en la sombra, prestaba a las autoridades para armar el confusinismo entre los trabajadores, pues mientras ella se reunía cuantas veces creía conveniente, a los huelguistas se les privaba de este derecho.

Suspendido el acto, pacíficamente, más o menos en grupos numerosos, los huelguistas comentando el incidente afuyeron por las calles más céntricas de la ciudad, y al llegar a la Plaza de la Universidad surgió la celada que la policía les tenía preparada. Les salieron al encuentro y, sin mediar incidente alguno, sonaron unos disparos casi a quemarropa y rodaron por el suelo varios de los huelguistas.

Señalamos un poco la calma, se vio que yacían sobre el adoquinado un muerto y seis o siete heridos, entre éstos Angel Roca, los que fueron recogidos y hospitalizados.

Como y por que fue DETENIDO Y PROCESADO JUAN SÁEZ Este compañero, peón de albañil, está en la cárcel procesado desde el día 12 de junio pasado. ¿Por qué está en la cárcel este compañero, toda bondad y timidez? Es preciso que lo digamos.

Juan Sáez, pasaba casualmente, como otros centenares de personas, por la calle de Cortes y al llegar a la Plaza de la Universidad se encontró inesperadamente ante la escena que acabamos de relatar. Sáez hacía dos años que estaba en paro forzoso y venía de La Torrasa de visitar a un primo suyo, cuyos extremos nos consta que ha podido comprobar el juez que instruye el sumario por ganas, pues de sobra sabe que no le puede fundar en nada sólido.

La coincidencia de pasar por el lugar de autos? ¿Pertenece al Sindicato del Ramo de Construcción? ¿Son estas pruebas suficientes para procesar y tener a un hombre, padre de cinco infelices criaturas, en la cárcel?

Quien conozca algo al plano de nuestra ciudad sabe que desde La Torrasa, para dirigirse a San Andrés, domicilio del compañero Sáez, la calle de Cortes es el camino más derecho.

El compañero Sáez, como muchos transeúntes, al iniciarse los sucesos, por instinto de coherencia, se escabulló, escondiéndose en el portal de una casa de la calle de Muntaner. Resaca la calma, salió de dicho portal, y al momento de reemprender la marcha hacia su casa fue llamado por un capitán de guardias de Asalto, quien la cachetó melancólicamente, no encontrándole

una celada. — 11 DE JUNIO

Para este día, tenían organizada los obreros del Ramo de Construcción una asamblea, para dar cuenta del curso de la huelga, asamblea que en principio fue autorizada por la primera autoridad civil.

Comaradas: Los contratos de trabajo no se conocen desde las alturas. Los contratos de trabajo colectivo se imponen en lucha contra las empresas, a pena de que ocurra lo que claramente estáis viendo con el Estatuto del Sindicato Nacional Ferroviario: que para conseguir nada, se da todo.

No se puede comprender, cómo la inconsciencia de estos hombres les ha llevado a confeccionar ese mamarracho estatutario, y cómo es posible que asambleas de los consejos obreros, hayan aprobado lo que en la "Gaceta" se ha dado a la publicidad. Esa es la demostración palpable del interés que se tenía en que se aprobara sin conocimiento del personal ferroviario que iba a votar. Y así se da el caso paradójico de que mientras en el organillo del Sindicato Nacional se publican ataques intransigentes contra la Federación y sus hombres, no se publica el primitivo proyecto para que el personal, para que sus afiliados, tuvieran un conocimiento de causa, una base de discusión y de raciocinio, para hacer las variaciones, las modificaciones convenientes en todo

otra arma que el carnet de la Confederación. Entonces, el capitán, lo entregó a una pareja de porteros diciendo "Este es de la F. A. I.", Maniatado, a pie, fue llevado a Jefatura y, más tarde, entregado al juez, juntamente con el carnet del Sindicato de Construcción como única pieza de convicción. Qué vergüenza!

Nosotros no hemos ejercido nunca la profesión de juez — ni ganas — pero si algún día por el azar tuviésemos que intervenir en asuntos de esto que llamamos justicia, por muy bien que se nos pagara nos recordaríamos la conciencia toda la vida ante un caso de injusticia semejante. ¿Qué le dirá el fiscal; qué le dirá la Sala a este juez que ha juzgado tanto tiempo con la libertad de un desventurado padre de familia, al ver la calamidad sumaria que ha instruido?

Este compañero fue uno de los que cayeron heridos en la calle de Cortes, cerca del lugar de los sucesos. Juntamente con tres o cuatro de sus amigos y una mujer, aquella mañana, bajaba por la calle de Aribau para ir de compras al mercado de San Antonio, y al desembocar en la Plaza de la Universidad se encontró sorprendido por los sucesos relacionados. Las carreras y los disparos de la fuerza pública no cesaban.

Angel Roca, con sus amigos, apartándose del peligro inminente que aquello representaba, se dirigió entonces por la calle de Cortes en dirección a la Plaza de España. Los "trabajadores" de la República continuaban disparando sus armas en todas direcciones y el compañero Angel Roca cayó al suelo bañado en sangre a pocos metros de la Plaza de la Universidad. Fue trasladado a la casa de Socorro y de allí al Hospital de San Pablo, donde estuvo quince días con guardias a la vista. Una vez en aquel establecimiento le tomó declaración el juez y a pesar de haber podido comprobar perfectamente lo que le había pasado se le procesó y fue trasladado a la cárcel, donde aún continúa en calidad de detenido, víctima, ya que el proyecto no le pudo ser extrahido en el Hospital por hallarse alojado en un sitio delicadísimo.

El juez que comete esta injusticia es el mismo que tiene procesado el compañero Sáez, y basándose en el procesamiento del compañero Roca — al parecer — en las acusaciones de uno de los guardias que tomaron parte en la refrega.

Nosotros, mejor que creer que el juez se funda en esto para mantener en prisión a este compañero — ya que si así fuera sería una irregularidad manifiesta en la administración de la justicia — creemos que se le tiene porque, como albañil de profesión, pertenece al Sindicato de Construcción.

Lo mismo en este caso que en el del compañero Sáez, se deja de tener la más leve intención de quienes tienen un interés marcado en destruir a nuestro or-

ganismo y aplastar a los trabajadores que a él pertenecen.

ANTE TODO LOS PESOS Esta debe ser la consigna que debe partir del pecho de todos los obreros, y muy en particular de los que pertenecen al Sindicato de Construcción. No solamente Roca y Sáez deben reintegrarse a sus hogares deshechos y amargados, sino que debe exigirse la libertad de los demás procesados.

Si hoy hemos demostrado las injusticias de bullo que contra estos dos camaradas cometieron las autoridades, no menos absurdos son los procesos que se han iniciado contra otros que están en las mismas condiciones que ellos.

Repetimos aquí lo que hemos dicho al principio: una victoria con prisioneros no puede ser victoria. Por este mismo motivo la paz firmada no podrá ser duradera. No extrañen, pues, el Patronal, las autoridades y todos cuantos se han propuesto deshonrar el movimiento confederal con absurdos procesos, que la paz sea turbada de nuevo. No olviden uno y otros que estamos donde estábamos.

A. V.

UNA CELADA. — 11 DE JUNIO

Para este día, tenían organizada los obreros del Ramo de Construcción una asamblea, para dar cuenta del curso de la huelga, asamblea que en principio fue autorizada por la primera autoridad civil.

Comaradas: Los contratos de trabajo no se conocen desde las alturas. Los contratos de trabajo colectivo se imponen en lucha contra las empresas, a pena de que ocurra lo que claramente estáis viendo con el Estatuto del Sindicato Nacional Ferroviario: que para conseguir nada, se da todo.

SUBSCRIPCIONES:
Barcelona, un mes Ptas. 700
Provincia, trimestre 2.100
América, Portugal y Filipinas 3.000
Los demás países, trimestre 2.000
Número medio: 10 céntimos

SOLIDARIDAD OBRERA

REDACCION:
Consejo Ciento, 241, Bajos.
Teléfono número 21177
ADMINISTRACION Y TALLERES:
Consejo Ciento, 241, Bajos
Teléfono número 22571

AÑO IV - ÉPOCA VI

Barcelona, miércoles, 13 septiembre 1933

NUMERO 789

El fichero catalán o la locura en marcha

Identificación por impresiones digitales. — ¿Qué fines se persiguen con el fichero policiaco?

En un "Aguafuertes" publicado hace días hablaba sobre el "maravilloso" proyecto gestado en la mediocre mentalidad de un policía, al cual se le había ocurrido la peregrina idea de fichar a todos los habitantes de Cataluña, sepa el diablo o los mandones de la "Esquerra" con qué fines aviesos.

Al "Duende de la Ciudad", mi buen amigo y confidente para las causas justas, le llamé, para que hiciera una información veraz sobre el "Proyecto Maciá, Sagredo y Compañía". Y he aquí que, cumpliendo fielmente mis deseos, la obtuvo, y, por lo tanto, le cedo la pluma para que la exprese él mismo como fiel reflejo de lo que escuché.

COMO NACIO LA IDEA DEL FICHERO

Del Departamento Antropométrico, Sección Dactiloscopia, de la Jefatura de Policía, fué dado de baja el policía López Sagredo, por su incompetencia y manía innovadora de trastocar todos los sistemas y métodos que se refieren a impresiones digitales, y en lo particular el del doctor Oloriz, cuyo método es el adoptado por la Policía española. Y como secreto profesional nos reservamos otros datos por los cuales se creó el fichero Sagredo dentro de sus compañeros y jefes un concepto no muy favorable.

El policía Sagredo, que le tenía un pánico loco a las guardias en las Comisarias, fantaseó la idea de fichar a todos los habitantes de Cataluña, y se fué con la locura a la Generalidad, donde encontró a un magnate de la "Esquerra" que, incompetente o "dormido", escuchó la quinta locura del policía Sagredo, para enlazarlo más tarde en el Negociado de Cédulas Personales con el sueldo mensual de 300 pesetas, y con la misión de crear una escuela de expertos dactiloscopistas, para que más tarde fueran unas plazas a cubrir por los compromisos políticos.

Pasaron los meses, y el señor Virgili, al darse cuenta del cuento del policía Sagredo, consultó el proyecto de éste con verdaderos expertos en estudios y prácticas dactiloscópicas, y como resultado de la información recibida puso de patitas en la calle del Obispo al López Sagredo, no sin antes constatar su fracaso, al no poder resolver los errores que en fórmulas y subfórmulas sus alumnos le exponían. El señor Sagredo, en vez de irse con su proyecto a San Baudilio, se fué con la música a otra parte, y a hacer guardias a la Comisaría del Sur, pero dispuesto siempre a colocar su disco de fichero general al primer

TRABAJADORES:

HAY QUE INTENSIFICAR EL BOICOT AL "CEMENTO ZARAGOZA".

(Conclusión)

Pero es que es conciliable, útil y posible para los anarquistas quedar fuera de las organizaciones obreras, o participar en ellas pasivamente en cuanto que son obreros que necesitan trabajar y no quieren dedicarse al esquirolaje? A mí me parece una tontería, que llegaría en la práctica a tomar las proporciones de una traición de la causa del progreso y de la emancipación humana.

El movimiento obrero será de aquí en adelante uno de los factores principales de la Historia de hoy y de la del próximo mañana, y desinteresarse de él significaría ponerse fuera de la vida real, renunciar a ejercitar una acción sensible, sobre los acontecimientos, dejar que los socialistas, los comunistas, los clericales y otros partidos de gobierno adquirieran influencia sobre las multitudes y se sirvan de ellas para llegar al Poder, con este o con otro régimen, y mantener al pueblo en la esclavitud.

Las organizaciones obreras para la resistencia contra los patronos son el medio mejor, probablemente el único accesible a todos, para entrar en contacto con las grandes masas, hacer la propaganda de nuestras ideas, predisponerlas a la revo-

lución y empujarlas o arrastrarlas a la calle por cualquier acción preparatoria o definitiva.

En ella los oprimidos dóciles aun se inician la conciencia de sus derechos y de la fuerza que pueden encontrar en el acuerdo con sus compañeros de opresión; en ellas comprenden que el patrono es su enemigo, que el Gobierno, ya ladrón y opresor por naturaleza, siempre está dispuesto a defender a los patronos, y se preparan espiritualmente para el derrumbe total del vigente orden social.

Fuera de la organización nosotros podemos hacer propaganda oral y escrita, organizar grupos de acción y de estudio, dar la cara en todas las ocasiones, pero seremos siempre impotentes para dar una dirección nuestra al curso de los acontecimientos, y deberíamos de recordarlo a los demás, ofrecernos a los demás, los cuales explotarian

incompetente que quisiera prestarle atención.

EL FICHERO CATALAN

"El pobre portado saca mendrugo".

Y transcurrido un año parece que se presentó ante Maciá, y éste encantado con el disco, por cuyo procedimiento en Cataluña no se movería ni una "rata" si estaba fichada, y se podría saber, después de implantado el sistema Sagredo, por medio de las veinte huellas digitales, si el titular de la cédula era catalán cien por cien o hijo de Murcia.

Entre las personalidades de la "Esquerra" hay algunos "llantos", e hicieron ver que el fichar a todos los ciudadanos era una ofensa a los postulados del ideal de dicho partido; pero... como el "Avi" manda, y cuando éste dice "esto quiero", todo el mundo se pone boca abajo, pues he aquí que por decreto fué nombrada una Comisión de INEXPERTOS, cuyos nombres dió el señor Sagredo, y a trabajar se ha dicho, para enlazar a los trescientos o cuatrocientos "expertos dactiloscopistas" amigos del señor Sagredo y de los mandones de la "Esquerra".

Todo esto podría tener sin cuidado a los obreros, aunque costara millones, como la colección Plandiura, que nadie ha visto todavía. Pero en este proyecto hay un fondo, que es el que hay que aclarar, y combatir después, para que no se salga con la suya el hijo de Alicante y policía. Y digo hijo de Alicante, por eso que el refrán dice "que no hay peor cuña que la de la misma madera". Con los ficheros local y central y la cédula, todo a base de impresiones digitales, los ciudadanos serán perfectamente controlados y descubiertos todos los delincuentes "a futuro", cosa que a los obreros les tiene sin cuidado. Pero viene ahora la explicación del "genial" policía "checano", que habrá dicho al oído de las autoridades, cual corneja vieja en marrullerías: "Se podrá fichar con mi procedimiento a los anarquistas y a todos los obreros de la C. N. T., y a todos los murcianos y trabajadores de las provincias de España." Y claro, ante esta perspectiva, todo son facilidades al alicantino que reniega del espíritu de clase, para que con su proyecto se ponga a la disposición de jueces civiles y militares a todos los reclamados en procesos sociales, prófugos y desertores del Ejército, para que la justicia se entienda con ellos.

CATALUNA LIBRE

Hasta aquí habéis leído lo que el "Duende de la Ciudad" pudo averiguar. Me entrega la pluma, y a lo expuesto por él digo yo que, sin ser duende, sé muchas cosas más, que silencio hasta que las compruebe, y las que diré a su tiempo oportuno, muy claras y concretas. Pero lo que no puedo ni debo callar, es que

por medio del fichero se haga la vida imposible a los no catalanes, que en derecho de vida tienen tanto derecho como los nacidos en Cataluña, puesto que la grandeza de esta obra es de todos, ya que cada uno, y en la parte proporcional que pudo, fué factor de que Cataluña, y sobre

todo Barcelona, fuera la región más rica de España y primera ciudad en el Mediterráneo.

Sépanlo todos los catalanes cien por cien, y los nacidos en Cataluña, hijos de padres no catalanes, que todos los que no tuvieron la fortuna accidental de nacer en su suelo se consi-

deran con tanto derecho como ellos para seguir viviendo con el esfuerzo de su trabajo en este hermoso país, y que no se consideraran como de clase inferior y clasificables en categorías de primera, segunda y tercera.

Por hoy, nada más.

Hermes

PROBLEMAS INTERNACIONALES

CÓMO ACABAR CON EL FASCISMO

Cada día se va extendiendo por Europa la epidemia del fascismo. Ha dejado de ser ya un fenómeno de carácter nacionalista, producido por la guerra y la tendencia a asegurar la vida y el futuro del Estado, para convertirse en una manifestación social con probabilidades de elevarse a la categoría de nuevo régimen colectivo. Se educa a las juventudes para el fascismo; esto es, para sometidas a la tutela del Estado, quintaesenciado, que reúne, como en el caso específico de Alemania, el imperialismo con el socialismo; es decir, la concepción autocrática del Estado con la concepción comunal y providencial de éste, vinculado a las ideas socialistas autoritarias.

Y estas juventudes que saldrán educadas para vivir sometidas al Estado, lo mismo en Rusia, que en Italia, que en Alemania, domesticadas, castradas, amputadas de todo espíritu de autocrítica, de toda independencia moral y de todo instinto de rebeldía, asegurarán, en un mañana próximo, al régimen burgués y al ideal marxista la doble existencia dentro de una alación monstruosa plutocrático-comunista. Del mismo modo se educa en las escuelas fascistas italianas, que en los colegios militares nacionalsocialistas, que en las Universidades soviéticas. Es la sumisión incondicional del "hombre" a la colectividad, divinizada con el nombre de Estado, y convertida, a su vez, en una enorme máquina trituradora de impulsos naturales.

Contra esta mancha de aceite que va extendiéndose por el mundo; contra este enorme aparato destructor de toda esperanza de liberación efectiva para las masas, han de reaccionar los obreros y los hombres libres de todo el mundo. Estamos viendo lo que es el fascismo en Alemania. País en donde adquiere su máximo de agresividad, su dón de brutalidad y su máximo de estulticia. De Alemania están proscritas todas las inteligencias libres, todos los espíritus inquietos, todos los hombres individualmente considerados. Se personifica todo esto en la personalidad colectiva de los judíos, porque judíos han sido todos los grandes caracteres insumisos de la dócil Alemania. Se idealiza el ario, aborregado, disciplinado, de tardo pensamiento y carácter débil, porque él es el magnífico material humano que necesita el fascismo para hacer de los hombres engranajes de una enorme máquina, cuyo motor central es el Estado, vinculado en Alemania y en Italia a unos hombres representativos, convertidos en Rusia en patrimonio de una clase privilegiada: la burocrática.

Contra este crimen de lesa humanidad, de lesa justicia, de lesa porvenir, han de reaccionar colectivamente los hombres no dispuestos a transformarse en tornillos. Hay que organizar la defensa internacional de los hombres libres contra el fascismo. Son los trabajadores las víctimas principales, las víctimas únicas del fascismo. Porque, si bien no puede decirse que el fenómeno fascista sea exclusivamente burgués, por cuanto pasa por encima de la burguesía y crea una ideología y una razón de ser independiente de la burguesía misma—tiende incesantemente, como el comunismo de Estado y como el imperialismo industrialista de Norteamérica, al capitalismo de Estado, destruyendo la propiedad privada y anulando la libre concurrencia y la ley de la oferta y la demanda, bases económicas del predominio de la burguesía—, lo cierto es que el fascismo es el antidoto, el revulsivo hallado por los grandes prácticos de la lucha social en el terreno reaccionario para oponerse al avance constante de las ideas anarquistas. El anarquismo es hoy la sola idea, la sola concepción de la sociedad que se opone, con un polo irreductible y un bloque macizo de sentimientos, de instintos y de principios, al fascismo. Contra él va, pues, la

acción de los dictadores. Contra el anarquismo y su medio internacional de lucha en los países más dinámicos: el sindicalismo revolucionario.

Han de ser los trabajadores, las masas asalariadas del mundo, víctimas propiciatorias de la peste fascista, las que se organicen para oponerse al avance internacional de la mancha de aceite.

¿Qué medio tienen a su alcance los proletarios de todo el mundo, las masas asalariadas de Europa y de América, especialmente, para defenderse de su formidable enemigo? En primer lugar, hay el boicot a todos los productos originales de los países oprimidos por fascismo. Boicot absoluto. Negarse a consumir, a descargar, a trasportar, en todos los puertos y estaciones y pueblos y capitales del mundo, los productos fascistas. Boicot a la industria italiana, a la industria alemana, al comercio fascista, marcado con cruz svástica, con camisa negra y, si nos apuran, con hoz y martillo.

Hay luego el procedimiento, usado con mucho éxito por los trabajadores argentinos, al intentar el desembarque de un buque de propagandistas "nazis": la huelga general y el tiroteo, también general, que les hizo retroceder, a fuer de buenos cobardes, y volverse a bordo, renunciando a desembarcar en el puerto de Buenos Aires. Hay, por último, el procedimiento que Malatesta aconsejó, en un momento decisivo, para acabar con el fascismo, naciente en Italia. Se reúne el Directorio del partido, aun en formación, en una casa determinada. Malatesta propuso asaltar el local y destruirlo a tiros. No se aceptó su proposición, y meses después se realizaba la marcha sobre Roma y toda libertad era estragada en Italia. La caza implacable de organizadores del fascio, allí donde apunte uno, con camisa del color que quiera. El procedimiento usado por los revolucionarios cubanos contra los porristas de Machado es excelente. Claro que ha tardado diez años en ponerse en práctica. En España, o en el país donde la posibilidad del fascio se perfila, no hay que esperar tanto.

Se necesita una profilaxis energética, despiadada, contra el fascismo. Movimiento grosero, brutal, que retrograda a épocas ya superadas de la historia del mundo, no puede ser combatido con sutilezas morales. Del mismo modo que cuando cae una enfermedad infecciosa sobre una ciudad se recurre al aislamiento de los afectados, se la combate con los medios más rápidos y seguros, de tal forma ha de combatirse al fascismo.

Y si no lo hacemos así, estamos perdidos. A nuestros escrúpulos de monja, a nuestra indecisión, a nuestras vacilaciones, responde la acción decidida y veloz de los fascistas, amparados, además, por la impunidad oficial, por la complicidad encubierta de los Gobiernos burgueses y de la burguesía misma, que, entre el fascismo y la revolución, opta por el primero, como un mal menor y como una posibilidad de salir a flote en el mar revuelto en que se halla metida, a punto de naufragar y sin un salvavidas.

Esta acción ha de organizarse internacionalmente. Pero sin necesidad de acuerdo previo alguno. Que cada país, que cada organización revolucionaria o cada grupo de espíritus libres obre por sí mismo frente al fascio embrionario, dentro de sus fronteras políticas, y la unidad se establecerá inmediatamente.

¡Guerra sin cuartel al fascismo! ¡Boicot a los productos originarios de países fascistas! ¡Destrucción implacable de los organizadores del fascio en todos los países donde aún no existe, y, si se puede, donde ya es una triste, indignante y vergonzosa realidad!

He aquí la consigna suprema para los obreros revolucionarios del mundo.

DE ERRICO MALATESTA

LOS ANARQUISTAS EN EL MOVIMIENTO OBRERO

nuestro trabajo y nuestros sacrificios por fines contrarios.

Además, a causa de nuestro programa, nosotros somos más que cualquier otra escuela o partido interesados por el amplio desarrollo del movimiento obrero. No queremos gobernar, y queremos, en el límite de nuestras fuerzas, impedir que nadie gobierne, es decir: que imponga con la fuerza los propios sistemas de vida social. Queremos que la nueva sociedad se desarrolle según la libre voluntad progresiva de las masas (de las

cuales, naturalmente, formamos parte nosotros también), y para serlo es útil, es preciso que en el día de la revolución haya el mayor número posible de obreros organizados dispuestos a continuar la producción, a establecer las necesarias relaciones entre país y país y entre categorías y categorías, proveer a la equitativa distribución y a todas las necesidades de la vida, sin confiar a nadie el poder de imponer con la fuerza de la "Guardia Roja" las propias voluntades y los propios intereses.

Por lo tanto, es parecer mío que los anarquistas deberían penetrar en todas las organizaciones obreras, en las que harían propaganda aceptando en ellas todas las funciones y todas las responsabilidades compatibles, se entiende, con su cualidad de anarquistas.

La cosa no deja de tener sus peligros de desviación, de corrupción, y muchos dolorosos ejemplos podrán citarse para combatir mi tesis. Pero, ¿qué hacer? Si queremos actuar es preciso correr los riesgos de la

Comentarios de hoy Generalotes, ministros, gitanos = metralla

El muladar de la política se halla en el período máximo de su pestilencia.

La crisis habida ha sido origen para que los malos olores que se elaboran en el Congreso y en las tertulias de "intelectuales" se hayan esparcido por todo el país. La Prensa, turiferaria del que disfrute el turno, se encarga de llevar a todas partes los "perfumes". La Prensa de hoy, como la de ayer, sólo sirve para eso.

Unos comentarios. No a la crisis, que no nos importa un pito, sino a ciertas frases pronunciadas por quien tiene sobre su conciencia la máxima responsabilidad de algo gravísimo.

AZASA Y SANJURJO

Los dos tipos clásicos del generalote. Entre estos tipos existe siempre cierta afinidad. Es ley de la Naturaleza, cuando la Naturaleza se halla en período de descomposición.

El señor Azaña sostuvo un animado diálogo con los diputados que le rodeaban.

El señor Negrín le dijo que esta crisis se había producido por la extrema blandura con que el Gobierno había actuado en muchas ocasiones.

El señor Azaña repuso que era necesario que se señalase algunos casos en que él hubiese estado blando.

El señor Negrín replicó: —Con el indulto del general Sanjurjo.

El señor Azaña, con gran vehemencia, respondió que, por el contrario, estimaba este como uno de sus mayores aciertos de gobierno, pues en lugar de salir hoy, como lo hacen, habrían salido tal vez de una manera más violenta y con la repulsa general del pueblo, que hubiese reaccionado en favor de las víctimas.

Además—dijo—, no conviene en manera alguna hacer mártires, que son siempre simiente de otros muchos.

El señor Negrín afirmó que los mártires los hace la masa que les sigue, y no el martirio mismo.

Entonces el señor Azaña dijo: —¿Es que usted cree que el general Sanjurjo no arrastraba una masa de gente?

Yo, que formaba parte del Comité revolucionario en 14 de abril, sé por experiencia propia lo mucho que costó levantar unos pocos soldados en Cuatro Vientos, y cuando el general Sanjurjo logró levantar los que levantó en Sevilla alguien indudablemente le seguiría.

El señor Negrín insistió en decir que le parecía un error el indulto del general Sanjurjo, y el señor Azaña añadió:

—Desengáñese usted, Negrín. Si nosotros hubiésemos fusilado a Sanjurjo haciendo caso de la masa que nos pedía su cabeza, hubiéramos prolongado la leyenda negra que sobre España pesa. En todas partes se hubiera dicho: es un país irredento, que hoy fusila a un republicano y mañana a un monárquico.

Creáme usted, amigo; yo estoy seguro de que cuando he ser-

vido mejor a la República fué precisamente cuando aconsejé el indulto del general Sanjurjo.

¡Qué corazón tan magnánimo lleva en el pecho ese señor que responde por Azaña! Sanjurjo le debe la vida. Apoyo mutuo. Sanjurjo es un descendiente de Narváez, del que desciende al mismo tiempo don Manolito.

El mejor servicio de Azaña a la República consistió en aconsejar, en imponer el indulto de Sanjurjo. Lo dudamos, aunque creemos que pueda ser cierto. Para nosotros, el mayor servicio que ha salido de su margen es la "hazaña" de Casas Viejas. "Hazaña" inmortal que ha pasado a la Historia, como pasó el sitio de Numancia y la heroicidad saguntina.

GITANOS DE LAS PEÑUELAS

Largo Caballero ha dicho: "Un Gobierno formado de esa manera (con exclusión de los socialistas), o sea, con la confianza del jefe del Estado, es absolutamente dictatorial. Eso se puede hacer, simplemente, con once gitanos de las Peñuelas, y terminado."

Y más adelante: "Yo no doy posesión a nadie, yo no suelo el Ministerio."

Jamás había hablado con tanta claridad. Hombre de intriga, maestro en el arte de la zancadilla y la traición, ha tenido siempre muy buen cuidado en jesuitar con un perfecto hijo de Loyola. Pero esta vez la ira, la rabia, la impotencia le han hecho perder los cascos. Y no ha parado mientes en lanzar declaraciones a porriño—él, tan silencioso—, declaraciones cuyo objeto no es otro que el de coaccionar a Alcalá Zamora, atemorizarle para que no se le obligue a abandonar los ministerios que detentan.

Gitanos de las Peñuelas... Muy bien la frase. Todos ellos son unos vulgares gitanos; gitanos trashumantes de pedo partido en partido buscan el medro personal y la satisfacción de su orgullo imbecil; gitanos que challean con la voluntad nacional en las urnas y en el Parlamento; gitanos que por el pollino de un enchufe son capaces de vender a las madres que los echaron al mundo.

Camaradas, ¡qué pestilente está la charca, cuánto croan las ranas y los sapos, estas ranas que piden rey o presidente, y que no dejan en paz al país!

Efectivamente; generalotes, ministros, gitanos, metralla. Casas Viejas, Arnedo, Epila, Pasañes, Parque de María Luisa, todo un rosario de nombres, que como puñales tiene clavados la República en el corazón.

TRABAJADORES:

LA EMPRESA "ASLAND", DE BILBAO, ESTA EN CONFLICTO CON NUESTROS CAMARADAS DESDE HACE OCHO MESES. ¡BOICOT AL CEMENTO "ASLAND"!

acción, que en este caso son riesgos morales, y disminuidos con la prescripción de una línea de conducta bien determinada y con un continuo control entre compañeros.

Si existen camaradas los cuales consideran la anarquía como idea de perfección individual y social, la cual se realizará, probablemente, de aquí a un millar de años, y creen que todo lo que hoy nos queda por hacer es tener una antorcha encendida para el culto de unos pocos, ellos tienen razones buenas para vivir alejados de los contactos "impuros" y de las posiciones comprometedoras.

Pero la gran mayoría de los anarquistas, y especialmente los adheridos a la Unión Anarquista Italiana, opinan—si es que yo no he interpretado mal su pensamiento—que los individuos no se perfeccionarían y la anarquía no se realizaría de aquí a dos

mil años, si antes no se creara por medio de la revolución hecha por las minorías conscientes, el necesario ambiente de libertad y bienestar. Por eso queremos hacer la revolución lo más pronto posible, y para hacerla tenemos que aprovecharnos de todas las fuerzas útiles y de todas las circunstancias oportunas, así como la Historia nos enseña.

Las organizaciones obreras no pueden ser formadas solamente de anarquistas, porque en ese caso no sería más que el duplicado inútil de los grupos anárquicos y faltarían a su objetivo específico. En Italia existen varias organizaciones obreras. Nosotros debemos trabajar y luchar en todas partes en todas las explotaciones que necesitan emanciparse; en todas debemos dar ejemplo de energía y de espíritu de solidaridad.

Claro está que debemos preferir las que más se aproximan a nosotros, pero no debemos abandonar a las demás. Por tanto, propongo que todos los anarquistas que se sienten capaces de ejercitar una influencia cualquiera en las organizaciones obreras, establezcan entre ellos un acuerdo permanente y se mantengan en contacto continuo para actuar siempre en conjunto.

Traducción de El Caballero de la Triste Figura.

Pronto comenzará en Lérida la vista de la causa contra 32 camaradas